
 
 

Seduta pubblica unica n. 249 
Martedì 9 maggio 2023 

 
 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 1332 presentata dal Consigliere Valle ad 
oggetto: “I fondi regionali della legge 2/2009 sono stati stanziati per il bando?”. 
(Risposta scritta) 

 
 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 1167 “Espletamento a norma di legge del servizio di lavanderia rivolto a 
strutture ospedaliere e socio assistenziali” presentato da Cerutti, Zambaia, Preioni. 
 
Ordine del giorno n. 1170 “Difendere la vita con le 'Culle per la vita': più informazione e presenza 
capillare sul territorio piemontese di questa possibilità” presentato da Magliano. 
 
Ordine del giorno n. 1169 “Adesione alla campagna Madri Fuori, per la dignità e i diritti delle 
donne condannate, dei loro figli e delle loro figlie” presentato da Accossato, Canalis, Disabato.  
 
Ordine del giorno n. 1166 “Realizzazione invaso nel territorio della Valle Soana” presentato da 
Cane, Gagliasso, Dago, Leone, Demarchi, Cerutti, Perugini, Poggio, Stecco, Nicotra, Marin. 
 
Ordine del giorno n. 1163 “Divieto di immissione di nuove specie animali in Piemonte” presentato 
da Marin, Cane, Cerutti, Gagliasso, Mosca, Perugini, Poggio, Preioni, Stecco, Dago, Nicotra, 
Leone.  

 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

 Presentazione progetti di legge 
 
Disegno di legge n. 249 “Rendiconto generale per l’esercizio finanziario 2022”, presentato dalla 
Giunta regionale il 3 maggio 2023 ed assegnato in sede referente alla I Commissione, il 4 maggio 
2023. 
 



Proposta di legge n. 250 “Disposizioni per la tutela dei lavoratori penalizzati dall’impiego dei 
sistemi di intelligenza artificiale” presentata da Canalis, Ravetti il 28 aprile 2023 ed assegnata in 
sede referente alla III Commissione e in sede consultiva alla I, il 4 maggio 2023. 
 
Proposta di legge n. 251 “Permanenza, valorizzazione e attrazione dei talenti ad elevata 
specializzazione in Piemonte” presentata da Canalis il 29 aprile 2023 ed assegnata per l’esame 
congiunto in sede referente alla VI Commissione e alla III e in sede consultiva alla I e al Comitato 
per la qualità della formazione e la valutazione delle politiche. 
 
Proposta di legge n. 252 “Istituzione della giornata regionale della libertà di coscienza, di religione 
e di pensiero” presentata da Canalis, Ravetti il 30 aprile 2023 ed assegnata in sede referente alla 
VI Commissione e in sede consultiva alla I, il 4 maggio 2023. 
 
Proposta di legge n. 253 “Modifiche alla legge regionale 17 febbraio 2010, n. 3 (Norme in materia 
di edilizia sociale)” presentata da Canalis, Ravetti, Sarno, il 30 aprile 2023 ed assegnata in sede 
referente alla II Commissione e in sede consultiva alla I, il 4 maggio 2023. 
 
Proposta di legge n. 254 “Modifiche alla legge regionale n. 6 del 1° marzo 2019 ‘Nuove norme in 
materia di politiche giovanili’”, presentata da Canalis, Ravetti, Sarno, il 30 aprile 2023 ed assegnata 
in sede referente alla VI Commissione e in sede consultiva alla I, il 4 maggio 2023. 
 
Proposta di legge al Parlamento n. 255 “Modifica al decreto legislativo 7 settembre 2005, n. 209 
(Codice delle assicurazioni private)”, presentata da Zambaia, Cane, Gagliasso, Mosca, Preioni il 4 
maggio 2023 ed assegnata in sede referente alla III Commissione l’8 maggio 2023. 

 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1396 “Futuro di Mirafiori e contenuti del protocollo firmato 
da Stellantis, Comune di Torino e Regione Piemonte” presentata dalla Consigliera Accossato. 
(Rinviata) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1397 “Nuovo inceneritore in Piemonte. Qual è la risposta 
della Giunta?” presentata dal Consigliere Sacco. 
(Ritirata) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1399 “Fondi finalizzati allo studio, diagnosi e cura della 
fibromialgia: come saranno spesi?” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1400 “Servizio di logopedia e psicomotricità presso l'ASL 
To3 Come intende intervenire la Giunta per risolvere le criticità?” presentata dalla Consigliera 
Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1395 “Mancato potenziamento SCDU di Medicina Fisica 
e Riabilitativa di Novara” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1392 “Ripristino percorsi ciclabili 'Via del Mare' e 'Bar to 
Bar' nei tratti insistenti nei comuni di Alba, Roddi e Verduno” presentata dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 



Interrogazione a risposta immediata n. 1393 “Société Nationale des Chemins de fer Français 
(SNCF) nel mercato ferroviario italiano questa opportunità verrà valorizzata in Piemonte?” 
presentata dalla Consigliera Canalis. 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1398 “Intenzioni della Regione rispetto alla chiusura del 
tratto aviglianese della A32 imposta dalla Sitaf S.p.a” presentata dalla Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1381 “Interventi urgenti per la messa in sicurezza del 
canale della Filatura di Grignasco, affinché sia garantita la sicurezza di animali ed essere umani” 
presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 1394 “Crisi TLC e scorpori rami d'azienda WIND3” 
presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Marnati. 

 
 
 
 

 Proposta di deliberazione n. 268 “D. Lgs. n. 152/2006, art. 199. L.R. 1/2018, art. 
3. Adozione del Progetto di Piano regionale di gestione dei Rifiuti Urbani e di 
Bonifica delle Aree Inquinate (PRUBAI), comprensivo del Rapporto 
Ambientale e relativa Sintesi non tecnica, del Piano di monitoraggio 
ambientale e della Dichiarazione di sintesi”. 

 
(Testo emendato e divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 277 – 11379 del 

9 maggio 2023)) 
 
Atti di indirizzo collegati: 
 
Ordine del giorno n. 1165 “Proposta di deliberazione n. 268 recante D.Lgs. 152/2006, art. 199. 
L.r. 1/2018, art. 3. Piano regionale per la gestione dei rifiuti urbani e di bonifica delle aree inquinate 
(PRUBAI). Riduzione dell'utilizzo della plastica monouso presso gli uffici della Regione Piemonte e 
dei soggetti da essa controllati e partecipati” presentato da Bertola, Frediani. 
(Approvato con modifiche) 
 
Ordine del giorno n. 1171 “Ulteriori risorse per il raggiungimento degli obiettivi contenuti nel Piano 
regionale di gestione dei Rifiuti Urbani e di Bonifica delle Aree Inquinate” presentato da Ruzzola, 
Biletta, Fava, Mosca, Nicco. 
(Approvato) 

 
 
 
Atti di indirizzo collegati all’Assemblea aperta del 18 aprile 2023 “Condizioni di lavoro della 
Polizia Penitenziaria sul territorio della Regione Piemonte”: 

 
 Ordine del giorno n. 1144 “Interventi urgenti a sostegno del personale di polizia 

penitenziaria (ODG ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e dell'articolo 53 
del Regolamento interno)” presentato da Ravetti, Avetta, Gallo, Valle, Sarno, 
Canalis. 
(Approvato con modifiche) 

 
 



 
 Ordine del giorno n. 1145 "Condizioni di lavoro degli agenti di polizia penitenziaria" 

presentato da Gagliasso, Nicotra, Stecco, Cerutti, Marin, Preioni, Cane, Demarchi, 
Perugini, Gavazza, Poggio, Mosca, 
(Approvato con modifiche) 

 
 
 

 Ordine del giorno n. 1148 “Azioni di miglioramento per la sicurezza sul lavoro degli 
agenti di polizia penitenziaria” presentato da Bongioanni, Nicco, Chiorino. 
(Approvato) 

 
 
 

 Mozione n. 1159 "Creazione di un gruppo di lavoro regionale sulle condizioni 
lavorative e di salute degli agenti di polizia penitenziaria" presentata da Bongioanni, 
Nicco, Chiorino, Riva Vercellotti, Marrone. 
(Approvata) 
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